

# 恩典的纪念碑

[王芬芬]

---

我叫芬芬，8年前从大陆来到美国费城的宾夕法尼亚大学攻读生物科学的博士学位。带着极大的热情和无尽梦想，我迫不及待地开始了在费城的求学之路。不可否认，此时的我十分骄傲，之前一直是老师眼里的优等生，每年的一等奖学金和特优生更是家常便饭。亲朋好友无不羡慕我能有这样好的学习机会。

但是，上帝却十分奇妙地安排我在来到费城的第二个星期就接触到了基督教的教会。更不可思议的是，短短一个暑假我就决志受洗。但是，信主之后的求学之路并没有我想象地一帆风顺。相反地，读书期间需要做的各种生物实验，常常超出我的掌控，让我非常地苦恼。同教会的姐妹们也常常听到我哭诉各种学业当中的不顺心，并且为我恒切地祷告。时间一晃就到了我博士的第六年初，当时的我差点就要失去自己能够顺利毕业的信心，只能在主里完全地仰望交托给主，因为离了祂我什么都不能作。但是，上帝却是一个不误事的神，他就在短短的7个月里面赐给我一系列极好的，我从没计划过的实验结果，就这样我凭着上帝丰盛的恩典有了自己的第一作者的学术论文，顺利地拿到我的生物学博士。回顾这6年半的博士生涯，我不得不感叹上帝对我个人奇妙的带领，让我从一个很骄傲的人，如今变成一个能看自己合乎中道的人。我想，也许在上帝的眼中，博士帽对我并不重要，而认识并且亲身经历耶稣基督的大能才是他的心意。

同样，靠着上帝的恩典，我今年又拿到一个应用统计的硕士学位，并且现在已经开始了在一家公司的生物统计师的工作。也许旁人听到我的经历都羡慕双学位给我带来的个人荣耀，但是我自己心里明白，这两张学位证书却是上帝浩大恩典的纪念碑！刚刚结束的8年的美国求学之旅，对我而言，是上帝的恩典之路，犹如将我从“被奴之地”带到了如今的“应许之地”，常常提醒着我，每日活着的目的是为了经历神、荣耀神！